

REDACCION

— y —
ADMINISTRACION

Cambio S. Juan, 46.— Teléfono 564

TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la región. 2 ptas. al mes
Fuera de la región. 3 »
Número suelto. 10 céntimos

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

6

VALLS

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.

Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.

Sin concisión no hay periodismo posible.

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

La correspondencia literaria al Director.

La económica al Administrador.

LA SANTA MISIÓN

Actos últimos

Digno coronamiento de todos los actos de la Santa Misión fueron los realizados en el último domingo, que se caracterizaron por una solemnidad y devoción extraordinarios desde primeras horas de la mañana hasta la noche; una jornada plena y gloriosa.

Ya al alba el día observábase el silencioso y grave discurrir de los caballeros por las calles dirigiéndose hacia el Templo Metropolitano, donde les aguardaba el celosísimo Pastor, que deseaba cerrar la Misión distribuyéndoles con sus propias manos el Pan santificado de las almas fuertes. Cerca de un millar de caballeros se acercaron a la Sagrada Mesa, siendo varios otros los que lo verificaron en otras iglesias, por impedirles ir a la Catedral sus respectivas obligaciones.

Cerca de las once volvió a llenarse nuestro primer templo. Se trataba de la conclusión de la Misión, que tuvo verdaderamente un carácter oficial, pues asistieron todas las autoridades, presidiendo al pueblo fiel. La «Consagración de las familias» al Sagrado Corazón fue de un efecto enternecedor y edificante. Muchas familias cristianas hicieron lo propio en sus respectivos domicilios.

Finalmente, el acto de la tarde fue como el broche de oro puesto a todos los actos de la Misión. Multitud compacta en la Catedral, como pocas veces se ha visto. Procesión del Santo Cristo de la Purísima Sangre concurrencísima; la plaza del Rey, ofreciendo un espectáculo sorprendente por la noche, ante los cantos litúrgicos, la predicación sagrada y las aclamaciones delirantes de la multitud.

En una palabra: actos solemnísimos dignos de la Misión en la cristiana ciudad de Tarragona.

Que Dios Nuestro Señor se digna hacer fructificar en los corazones la semilla sembrada por los Padres Misioneros, que de ser así, nuestra querida ciudad ha de recibir copiosos frutos de bendición.

LA COMUNION GENERAL

Fue uno de los actos más hermosos de toda la Misión.

El amplio crucero de la Catedral se llenó de hombres que siguiendo las ceremonias oyeron la Santa Misa que celebró el Emmo. Sr. Cardenal, conforme iba indicando el misionero P. Pijoan.

Preparados para la Comunión, se acercaron ordenadamente a la Sagrada Mesa la inmensa mayoría, cantando entretanto todos los asistentes letrillas eucarísticas.

Se repartió en la Catedral y en las otras iglesias una estampa recordatorio de la Santa Misión.

CONSAGRACION DE LAS FAMILIAS AL SAGRADO CORAZON

Nuevamente a las once de la mañana se congregó en la Catedral una gran muchedumbre.

Llegó, acompañado de varios Capitulares, el Emmo. Sr. Cardenal, que presidió desde el coro la residencia coral.

En sitios distinguidos se sentaron las autoridades: el Ayuntamiento, representado por el alcalde señor Segura, el concejal señor Rogi y secretario señor Nogués; el delegado gubernativo señor Landa en representa-

ción del señor gobernador civil; el presidente de la Diputación provincial señor Guasch Monrabá y los diputados señores López Bertrán, Orvó y el secretario señor Carbó.

En representación del señor gobernador militar el comandante señor Pérez Gramunt, el comandante de Marina don Eusebio Bezares y representaciones de los cuerpos del Ejército.

Expuesto Su Divina Majestad, el misionero Padre José Miguel de la Virgen del Carmen, carmelita, pronunció un sermón sobre el reinado del Sagrado Corazón de Jesús en las familias, que significa el orden, la paz, la felicidad; seguidamente leyó la fórmula de la consagración y terminó el acto con la solemne bendición con el Santísimo y la reserva.

Al terminar la función de la Catedral, organizó la procesión para acompañar el Santo Cristo de la Purísima Sangre a la iglesia de Nazareth. Precedía la bandera de la Congregación, siguiendo en dos hileras más de un millar de hombres.

La venerada imagen era llevada por individuos de la Congregación de la Purísima Sangre, que iban vestidos con túnica y góndola, acompañando otros con hachas encendidas. Seguían al Santo Cristo los Padres Misioneros, los señores Beneficiados y Capitulares, presididos por Su Eminencia el señor Cardenal.

Durante el curso de la procesión los seminaristas alternaban con el pueblo el canto de las Letanías del Sagrado Corazón. También la capilla del Rdo. Rué entonó el *Benedictus*.

El paso de la procesión fue presenciado por multitud de personas piadosas, apostadas a ambos lados de las calles, guardando piadoso silencio y recogimiento.

Situada la imagen del Santo Cristo en la Plaza del Rey, a la entrada de la iglesia de Nazareth, el misionero P. Pío de Igualada, dirigió a la compacta muchedumbre que llenaba la plaza las últimas palabras de despedida de los misioneros, exhortando a todos a conservar como recuerdo de la Misión el amor a Cristo Crucificado.

Terminó el acto y la Misión con el canto del «Crec en un Deu».

Muchas personas pasaron a adorar el Santo Cristo, en la iglesia de Nazareth.

se apresuraron a abandonar el país. Como quiera que algunos de ellos son naturales de esta provincia y conocidos de muchos lectores, reproducimos el relato que de los acontecimientos relacionados con su expulsión ha hecho nuestro querido colega «La Gaceta del Norte», que ha podido tener una entrevista con algunas de las víctimas del odio sectario, ofreciendo una amplia información de tan lamentables sucesos.

CONCLUSION DE LA MISIÓN

A las cinco de la tarde empezó el acto de la terminación de la Santa Misión cantándose el Santo Rosario.

La muchedumbre congregada en la Santa Iglesia Catedral era imponente, llenándose el crucero, las naves laterales, coro y trascoro.

Inmediatamente ocupó la Cátedra del Espíritu Santo el Rdo. P. Blanch, pronunciando el sermón de perseverancia, despidiéndose luego de Tarragona en nombre propio y de los restantes Padres Misioneros, e implorando la bendición celestial sobre Tarragona.

Bendijo las medallas, rosarios, escapularios y otros objetos piadosos.

Acto seguido, Su Eminencia el señor Cardenal dió la Bendición Papal a los concurrentes.

LA PROCESION DEL SANTO CRISTO

Al terminar la función de la Catedral, organizó la procesión para acompañar el Santo Cristo de la Purísima Sangre a la iglesia de Nazareth. Precedía la bandera de la Congregación, siguiendo en dos hileras más de un millar de hombres.

La venerada imagen era llevada por individuos de la Congregación de la Purísima Sangre, que iban vestidos con túnica y góndola, acompañando otros con hachas encendidas. Seguían al Santo Cristo los Padres Misioneros, los señores Beneficiados y Capitulares, presididos por Su Eminencia el señor Cardenal.

Durante el curso de la procesión los seminaristas alternaban con el pueblo el canto de las Letanías del Sagrado Corazón. También la capilla del Rdo. Rué entonó el *Benedictus*.

El paso de la procesión fue presenciado por multitud de personas piadosas, apostadas a ambos lados de las calles, guardando piadoso silencio y recogimiento.

Situada la imagen del Santo Cristo en la Plaza del Rey, a la entrada de la iglesia de Nazareth, el misionero P. Pío de Igualada, dirigió a la compacta muchedumbre que llenaba la plaza las últimas palabras de despedida de los misioneros, exhortando a todos a conservar como recuerdo de la Misión el amor a Cristo Crucificado.

Terminó el acto y la Misión con el canto del «Crec en un Deu».

Muchas personas pasaron a adorar el Santo Cristo, en la iglesia de Nazareth.

se apresuraron a abandonar el país. Como quiera que algunos de ellos son naturales de esta provincia y conocidos de muchos lectores, reproducimos el relato que de los acontecimientos relacionados con su expulsión ha hecho nuestro querido colega «La Gaceta del Norte», que ha podido tener una entrevista con algunas de las víctimas del odio sectario, ofreciendo una amplia información de tan lamentables sucesos.

El día 10 del pasado febrero, numerosos policías secretos fueron enviados a los templos de San Hipólito, Jesús María, el Carmen, San Juan de Dios y San Felipe de Jesús, con orden de prender sigilosamente al mayor número posible de sacerdotes españoles. Entre seis y siete de la tarde, y con toda suerte de astucias, lograron que salieran algunos Padres a las puertas del templo o de su domicilio, e inmediatamente por la fuerza, en distintos coches fueron llevados a la Inspección de Policía. Todo se hizo en pocos momentos, y obedeciendo a un plan muy estudiado para que el pueblo no se pudiera percibir del atropello.

En la Inspección de Policía, no se practicó otra diligencia que preguntar si eran españoles, y apuntar sus nombres. Hecho lo cual, fueron encerrados en un cuartucho destartado, y se les declaró incomunicados. Inútiles fueron las reclamaciones interpuestas; no se les permitió avisar a sus familiares, ni al señor ministro de España.

Los siguientes:
Padres del Corazón de María: Rosendo Olleta, Amado Andónegui, José M.ª Bernard y Prudencio Lereña.

Religiosos Benedictinos: Domingo Lereña, Timoteo Ortega, Plácido Aseguiolaza y Cecilio Gutiérrez.

Religiosos Josefinos: Tomás Cubells, Laurentino García, Pascual Carda y Juan Mas (1).

Religiosos Carmelitas: Inocencio Gómez, Segismundo Broch y Lucio Pérez (2).

El reverendo Padre Andónegui, hijo de Bilbao, quedó libre en atención a que en la mañana del mismo día había sacado su pasaporte y pasaje para regresar a España en el vapor «Alfonso XIII».

También quedó en libertad un hermano lego carmelita llamado Carmelo Palau, quienes pudieron avisar aquella misma noche de la suerte que les aguardaba.

Después de pasar algo más de una hora detenidos en la Inspección de Policía, fueron llevados a la estación, por calles extraviadas, y colocados en un vagón de infima clase, entre policías y soldados, incomunicados con el resto de los pasajeros. En esta forma hicieron el largo recorrido que hay de Méjico a Veracruz, a donde llegaron a las nueve de la mañana del día 11. De la estación fueron conducidos a la Oficina de Inmigración, cuyo jefe había ya recibido órdenes del Gobierno para embarcar a los catorce Padres mencionados en el vapor francés «Espagne», que debía salir al mediodía.

En Veracruz, el señor cónsul de España se presentó en la Oficina de Inmigración para hablar con los deportados, pero el jefe de dicha Oficina le impidió hablar con los religiosos. ¿Por qué el cónsul español no hizo valer sus innegables derechos?

Lo mismo hay que decir del señor ministro de España en Méjico, marqués de Berna. Consta que a la mis-

ma hora en que fueron detenidos los religiosos, se hallaba en el Casino Español celebrando el triunfo del aviador Franco, con el ministro de Educación Pública de Méjico y otros personajes, y avisado de lo que pasaba se limitó a quejarse amigablemente ante dicho ministro. Con razón se quejan los españoles residentes en Méjico, y lamentan la falta de protección en que se hallan.

Cumpliendo órdenes terminantes del ministro de Gobernación, el jefe de la Oficina de Inmigración llevó a los catorce religiosos al vapor «Espagne», y allí (por vez primera) se les leyó un decreto del propio ministro en el que, por orden del presidente de la República y en uso de las facultades que le otorga el artículo 33 la Constitución, los declaraba expulsados del país, sin que se adujera motivo alguno.

En calidad de deportados, el Gobierno mejicano pagaba al barco francés el pasaje hasta la Habana o hasta el primer puerto español en la infima clase.

Ya en el barco, el «Commissaire», que viene a ser como el sobrecargo en los barcos españoles, dió orden que los Padres fueran conducidos «a la dernière». Quien haya penetrado alguna vez en las bodegas de los trasatlánticos y visto los repugnantes alojamientos en que van los emigrantes, podrá hacerse cargo de las privaciones e incomodidades que hubieron de sufrir nuestros compatriotas durante los cuatro días de su prisión en aquella cárcel flotante.

Gracias a las gestiones empeñosas del excelentísimo señor don Alfredo de Mariátegui, ministro de España en Cuba, se consiguió que el señor presidente de la República, don Gerardo Machado, autorizara el traslado de los catorce religiosos del barco francés al campamento de Inmigración y Cuarentena de Tiscornia, para trasbordar más tarde al vapor español «Alfonso XIII». Desde el momento en que con inmensa satisfacción abandonaron el barco francés, todo fueron atenciones exquisitas por parte de los cubanos y de la colonia española.

Casi al mismo tiempo que el vapor francés «Espagne», hizo su entrada en la Habana, el «Mar Blanco», vapor mercante de la matrícula de este puerto. Entre sus oficiales se cuenta un joven capitán de Marina don Domingo T. Royo, quien enterado por la Prensa cubana de que en el vapor «Espagne» venían catorce religiosos españoles deportados, al momento se puso a su disposición para servirlos en todo, no vacilando en hacer verdaderos sacrificios para proveerlos de ropa, comestibles, dinero y otros objetos. La figura de ese noble joven hijo de Vasconia, ha quedado indeleblemente grabada en el corazón de los sacerdotes perseguidos, que siempre elevarán por él sus plegarias.

Durante los cinco días que estuvieron en Tiscornia esperando la llegada del vapor «Alfonso XIII», recibieron una serie de gratísimas impresiones.

El Excmo. Sr. Arzobispo D. Manuel Ruiz Rodríguez les hizo una visita cariñosa e interpuso su valiosa influencia para lograr que mejorasen de condición. Los Superiores de las Ordenes religiosas, Carmelitas, Jesuitas, Escolapios, Franciscanos, etc., todos se distinguieron por su empeño en atender a los Padres y proveerlos de cuanto necesitaban. Lo mismo hicieron varios sacerdotes seculares, algunas religiosas y muchas personas particulares.

Entre los cubanos que más trabajaron en favor de nuestros compatriotas, merece especial mención el doctor Hernández, jefe del Departamento de Inmigración, el veterano general don Pedro Betancourt y el distinguido joven don Antonio Castro y Montejo, que no acertaba a separarse de los Padres, y que les acompañó repetidas veces por la ciudad.

Por fin, el día 20, a las once de la mañana, lograron pasar a un pedazo flotante de la madre patria, al

magnífico vapor «Alfonso XIII», de la Compañía Trasatlántica Española. No hay que decir la inmensa alegría que se traslucía en los rostros de todos, mayormente cuando saludaron al dignísimo capitán del buque, don Agustín Guibernau y a toda la benemérita oficialidad, que los ha colmado de atenciones. Por este motivo, antes de salir del buque, en muy expresiva carta con la firma auténtica de todos ellos, quisieron dejar al digno capitán, un recuerdo de gratitud.

Nos consta que los religiosos recién llegados piensan poner en manos del Gobierno una enérgica protesta por el trato doloroso, violento y cruel de que han sido víctimas. Se han atropellado todos los derechos y garantías que la misma Constitución mejicana otorga a todos los que moran en el territorio de Méjico; y se ha hecho contra súbditos españoles, y sólo contra ellos, en el mismo día en que se celebraba el triunfo de la raza por la gloriosa epopeya de Franco, y cuanto tanto se habla del acercamiento hispano-americano.

Para la inmensa mayoría del pueblo mejicano, conservan y cultivan cuidadosamente los sentimientos de la más viva gratitud y amistad. Su queja no es sino contra la fracción que usufructúa el poder, a fuerza de tiranía y opresión, y contra la manifiesta voluntad del pueblo, que es católico y amante de la madre patria.

El terrible error judicial

El público sigue con la natural emoción y el explicable interés el desarrollo de los acontecimientos de Tresjunco donde, como es sabido, se ha dado un terrible error del Jurado que declaró culpable del asesinato del pastor José M.ª Grimaldo, a dos inocentes que estuvieron en la cárcel buen número de años.

El Tribunal de Derecho, en vista del veredicto del llamado Tribunal popular, condenó a León Sánchez y a Gregorio Valero a 18 años de prisión, de la que cumplieron buena parte y no terminaron por haberles alcanzado varios indultos.

«El Sol» ha enviado al lugar de los acontecimientos a un redactor el cual telegrafía desde Tarancón curiosos detalles acerca de la vida que desde la fecha en que se le dió por asesinado hasta ahora que se presentó para casarse, ha hecho el pastor Grimaldos.

He aquí lo que dice

LA VIDA DE GRIMALDOS

Hemos realizado varias excursiones por esta comarca. Visitamos primero a José María Grimaldos López, que llegó de Tresjunco, su pueblo natal, en la mañana del miércoles último. Nuestra visita le altera un tanto. Su rostro, inmovilizado por la sorpresa, se anima levemente con una sonrisa de niño. Nuestra impresión es que José María Grimaldos es un anormal, quizá un idiota.

Nos damos a conocer.

—Somos periodistas — le decimos — y queremos que usted nos cuente algo de lo que ha hecho durante su huida de estas tierras y de los motivos que tuvo para escapar de tan extraña manera.

—Un barrunto que me dió.

—Pero ¿hubo antes disgustos de familia, o acaso con los compañeros?

—No — responde —. Fue, cómo le digo, un barrunto.

—Bueno, y ¿adónde fué usted, y dónde pasó estos años?

—Era un día del mes de agosto, de 1910; pensé irme a los baños de Celadilla, junto a Pedernoso, y así lo hice, estando en dicho punto unos días. Después, dispuesto a no volver a mi casa, marché a Camporoble (Valencia del Cid), donde entré de pastor con José Arroyo; allí estuve un año. Luego fuí a Cuevas de Utiel (Valencia), donde permanecí tres años sirviendo en casa de José Ortiz. Volví a Camporoble, y después marché a Fuenterrabías, donde

Llegan los religiosos españoles expulsados de Méjico

En el vapor español «Alfonso XIII» acaban de llegar a Santander catorce religiosos españoles deportados por el Gobierno mejicano, con otros tres a quienes se intimó también la orden de expulsión, y dos sacerdotes seculares que en vista de los sucesos

BANCO COMERCIAL DE TARRAGONA

Central : Apodaca, 24
(EDIFICIO PROPIO)
Teléfonos 40 y 515

CAJA AUXILIAR
BOLSIN DE TARRAGONA
Rambla S. Juan 27.—Teléf. 159

Queda abierta la negociación de los cupones de las Deudas INTERIOR, EXTERIOR Y AMORTIZABLE, 4 POR 100 y OBLIGACIONES DEL TESORO 5 POR 100

Vencimiento 1.º Abril próximo

Compra-venta de valores - Negociación de cupones y títulos amortizados - Renovación de títulos y agregación de hojas de cupones.

Cámara acorazada

con compartimientos de alquiler, desde 25 pesetas anuales.

Giros y cartas de créditos sobre las principales plazas de la península y del extranjero - Transferencias postales y telegráficas. Cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera

SECCION DE CUENTAS CORRIENTES DE LA CLASE OBRERA

Imposiciones a la vista con ocho días de preaviso	3	%
" a seis meses plazo	4	%
" a un año plazo	4 1/2	%

Horas de Caja en la Central: de 10 a 13 y de 16 a 17

Agencias en Arbós, Morell, Torredembarra y Vilaseca
Inscrito en la Comisaria Regia de la Banca Privada

trabajé seis meses con Fabio Arroyo, y desde este punto fui a Mira, pueblo de esta provincia. Allí presté mis servicios de pastor. Dos años en casa de José Fuentes, que era el alcalde; un año, en casa de Teodoro Clavijo; otro, en casa de Eugenio Salinas; luego, en la de Jesús López; después en casa de la «Calabaza», en Villalgorido del Cabril...

Y así va recordando los años de su ausencia sin gran esfuerzo. Parece como si recitase una lección bien aprendida. Este hombre tiene una memoria feliz. ¿Será la memoria el patrimonio de los tontos?

Recuerda todo lo que ha hecho en su vida; pero durante ésta, y a pesar de su buena memoria, olvida que tenía madre y que ésta moría de pena con su ausencia, como murió efectivamente, con la tristeza de una tragedia y de un hijo perdido, y olvidó también que tenía hermanas y sobrinos que lloraban.

José María Grimaldos, al marchar de su pueblo, olvidó todos, todos sus afectos. El nos lo dice así mismo. Pero José María se iba a casar ahora. José María, hombre sin afectos, ¿cómo cobró uno tan fuerte que le impulsaba a casarse?

Se lo preguntamos, y de nuevo aparece en sus labios la sonrisa indefinible...

—¿No supo usted nunca el mal que había ocasionado a su familia?

—No, nunca. Si lo hubiera sabido... Yo siempre estuve en el campo; nada sabía ni quería saber de nadie; trabajaba... ¡y nada más!

—¿Negó usted su nombre y su naturaleza alguna vez?

—Nunca. Siempre fui José María Grimaldos, de Tresjuncos. ¿Para qué había de negar? Yo siempre he sido bueno. Que lo pregunten en las casas donde he trabajado.

El «barrunto» inconsciente de José María Grimaldos ha ocasionado males terribles a tres familias desdichadas. A él le produce pena, mucha pena haber sido el causante involuntario del horrible drama. Al recordarlo sus ojos se enturbian y sus facciones se contraen.

¿QUE HACEN LAS VICTIMAS?

Belmonte. — Ha sido enorme la impresión que en los pueblos de la comarca ha producido la presentación del pastor Grimaldos, a quien se creía víctima de un asesinato y por cuyo supuesto delito estuvieron varios años en la cárcel los desdichados vecinos de Osa de la Vega, León Sánchez y Gregorio Valero.

Grimaldos declaró, según referencias y detalles que he podido recoger, que no pudo enterarse de nada porque hacía muchísimo tiempo que residía en Mira, pequeño pueblecito que carece de caminos para comunicarse con Tarancón o Belmonte.

La conducta del pastor era justificada en parte porque no sabe leer y no oyó jamás hablar del crimen que parecía haberse cometido el año 1910.

A requerimientos de la familia de Grimaldos fueron encarcelados León y Gregorio. La voz pública les acusaba también injustamente. Nada había en la vida de ambos que pudiera dar lugar a sospechas.

León Sánchez y Gregorio Valero tenían con el pastor una estrecha amistad.

Los pueblos de estos contornos, con sus alcaldes a la cabeza, convencidos ahora de la inocencia de los condenados, han solicitado oficialmente la rehabilitación de los inocentes.

Uno de ellos, Gregorio Valero, tiene instalada su humilde vivienda en Osa de la Vega, donde el vecindario y las autoridades le reciben afectuosamente.

Gregorio Valero es hombre afable, tiene cuarenta y seis años, está casado, y cinco hijos le hacen feliz la vida del hogar, y en las horas de angustia pasadas en presidio constituyeron para Gregorio una esperanza y fueron un lenitivo para su acerbo dolor.

Quando la justicia cayó en error y Gregorio se vió privado de libertad tenía treinta y tres años. El día 21 de agosto de 1910 desapareció Grimaldos, quien prestaba sus servicios en casa del colono Constantino Ruiz, en unión de León y Gregorio. Nada se supo entonces, pues la familia no reiteró la denuncia que formulara, en un principio hasta pasados tres años, con motivo de un cambio de juez.

El pueblo creyó que los autores del crimen eran ellos, y cuando volvieron después de cumplir condena en el penal de San Miguel de los Reyes sufrieron los vejámenes y desprecios de sus paisanos, que llegaron incluso a negarles el saludo.

Este apartamiento en que los tenían hizo de los inocentes unos seres taciturnos y silenciosos. Los dos pastores padecieron en Osa de la Vega un verdadero calvario, llegando incluso sus propios familiares a dudar de ellos.

Quando se comprobó la injusticia formóse una manifestación de simpatía, y los pastores tuvieron el generoso rasgo de perdonar a cuantos les habían calumniado.

En Tresjuncos vive José María Grimaldos, cuyo aspecto de una sensación opuesta a la que poco antes me produjera Gregorio Valero. Bondadoso, leal y amable éste; huraño, rairado y de carácter áspero Grimaldos. Es analfabeto y su tipo tiene todas las características del degenerado. Grimaldos me declara que marchó del pueblo sin decir nada a su familia.

Afirma que no supo nada de lo ocurrido hasta que recibió una carta del secretario de Osa dándole cuenta de todo y remitiéndole los documentos que había solicitado para contraer matrimonio.

OTRO ERROR JUDICIAL

Teruel. — Con motivo de lo sucedido en Osa de la Vega, se recuerda aquí otro caso que estuvo a punto de producir otro error judicial.

En el vecino pueblo de Cella desapareció hace poco tiempo un vecino, y todo el mundo creyó que había sido

do víctima de un crimen. Las autoridades comenzaron a actuar, y a los pocos días fueron encarcelados dos convencidos del desaparecido.

Según las diligencias tramitadas por el Juzgado y los informes adquiridos por la Guardia civil, el desaparecido había sido metido en un horno y convertido en ceniza, que los dos culpables se habían encargado de aventar para ocultar su horrendo crimen. Lo más curioso del caso es que los detenidos se hallaban convictos y confesos del delito.

Va iba a celebrarse el juicio oral, cuando en el pueblo de Cella se presentó inopinadamente la presunta víctima, declarando que por asuntos personales se había visto obligado a ausentarse de la comarca, y que al enterarse que su desaparición había motivado el encarcelamiento de los dos inocentes, se presentaba para deshacer el error.

Los dos detenidos fueron puestos en libertad, en este caso sin otras consecuencias que los siete meses de prisión preventiva que habían sufrido mientras se tramitó el sumario.

La fiesta de Santo Tomás

Celebróse ayer, por traslado, con motivo de la Misión, la fiesta de Santo Tomás de Aquino, Patrono de las Escuelas Católicas.

Por la mañana, a las siete y media celebró la Misa de comunión el Emmo. señor Cardenal que dirigió una plática preparatoria a los seminaristas.

A las diez y media tuvo lugar la misa solemne, cantándose una inspirada misa del maestro Mitterer.

Celebró la Misa el director del Seminario doctor don José Cambra, asistido por los profesores doctor Vives, de diácono; doctor Esteban, de subdiácono, y doctor Vilatímó, de presbítero-asistente.

Asistieron varios profesores en traje académico y bastante público.

Por la tarde, a las cinco y media, se celebró la función que consistió en rosario cantado, panegírico que predicó el P. Longinos Navás, S. J., diciendo que Santo Tomás, por su humildad ha sido ensalzado por todas las generaciones, por todas las ciencias y por las artes.

Presidió el señor Cardenal; asistió casi todo el Claustro de profesores en traje académico y selecto y numeroso público.

Terminó la función con el canto del Himno a Santo Tomás.

FIESTA LITERARIA

Día 9, a las cinco de la tarde

Primera parte

1. «Gran marcha», por la orquesta. De Archibald Joyce.
2. «Prelusión». Rdo. Lic. D. Juan Ros.
3. «El Peregrino». Duo por don Mateo Ollé y don Roque Serret. De Costa Magna.
4. «Osio, atleta y campeón de la fe católica». Discurso por el reverendo Antonio Ferré Pino.
5. «Ecce Sacerdos Magnus», en honor de Osio, a cuatro voces y harmonium. De Goller.
6. «A Santo Tomás», oda por don Agustín Ibarra.

Segunda parte

1. «Nocturno», por la orquesta. De Luis Roig.
 2. «Crist Rei». Poesía por don Jaime Tilló.
 3. «El Concilio de Nicea». Discurso por el Rdo. Lic. don Ramón Quintana.
 4. «Venerabilis barba capucino-rum». Canto humorístico a cuatro voces. De Mozart.
 5. «La reforma del idioma». Poesía por don Eufemiano Fort.
 6. «Fantasía», por la orquesta. De Serrano.
 7. «Himno a Santo Tomás», por la «Schola Cantorum».
- Los números de orquesta serán ejecutados por la que dirige el maestro don Antonio Roig.

BOLETIN OFICIAL

(7 marzo de 1926)

Real decreto aclarando algunos artículos relativo a los transportes mecánicos por carretera.

Continuación del Real decreto de Hacienda relativo a los servicios de cobranza de contribuciones e impuestos del Estado.

La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia ha adjudicado a don Miguel Monreal González las obras de acopio de piedra machacada para

BANCO DE VIZCAYA

CAPITAL: 40 MILLONES DE PESETAS

RESERVAS: 25

CASA CENTRAL:

Gran Via, 1 BILBAO
(Edificio de su propiedad)

Sucursal en TARRAGONA:

Méndez Núñez, 12
Teléfonos 535 y 727

Sucursales en: MADRID, BARCELONA, VALENCIA, SAN SEBASTIAN, VITORIA. Vendrell, Villanueva y Geltrú, Martorell, San Feliu de Llobregat, Burriana, Utiel, Sagunto, Denia y Alcira. Otras muchas Sucursales y Agencias por todo el País Vasco y resto de España.

Descuento y negociacion de efectos sobre España — Compra-venta de Valores — Negociación de cupones — Depósito de Títulos (mediante resguardo con numeración) — Cambios de moneda — Giros sobre todas las plazas de España y del Extranjero

Intereses que abona el BANCO DE VIZCAYA:

En cuenta corriente a la vista.	2 1/2	%
En cuenta corriente a 8 días vista.	3	%
En Caja de Ahorros.	3 1/2	%
En imposición a seis meses plazo.	4	%
En imposición a un año plazo.	4 1/4	%

la conservación del firme de la carretera de Beceite a la de Gandesa a Tortosa.

Circular de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia recordando a las Alcaldías que se citan la obligación de remitir con toda urgencia la copia del acta de rectificación definitiva y cierre del alistamiento.

El juez municipal de Reus condena a la demandada doña Caricia Tort Folch al pago de cierta cantidad; y debe comparecer en la cárcel de Cadiz don Joaquín Valls Castells.

DE SOCIEDAD

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, falleció ayer el señor don Juan Ollé Gatell, a la avanzada edad de 78 años.

A sus afligidos viuda, hijos y demás familia significamos nuestra sincera condolencia, uniéndonos a sus oraciones por el eterno descanso del finado.

En conmemoración del 10.º Aniversario del fallecimiento de doña Teresa Perulles Domingo, las misas que se celebrarán mañana, miércoles, en la iglesia del Sagrado Corazón desde las siete hasta las nueve, serán aplicadas al alma de aquella difunta, cuyos sufrimientos le dedican su esposo y nuestros amigos José Mercadé e hija Teresina. R. I. P.

Anteayer verificóse el sepelio de la piadosa dama, doña Bárbara Merino Fernández, fallecida el día anterior, confortada con los Santos Sacramentos.

Constituyó una imponente manifestación de dolor por la numerosa y selecta concurrencia que desfiló ante

la presidencia del duelo, testimoniando su sentimiento por tan sensible e irreparable pérdida.

Hoy, a las diez y media, en la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, se celebrarán solemnes funerales en sufragio de su alma.

Reiteramos a su apenada familia nuestra condolencia, asociándonos a sus oraciones en sufragio de la difunta.

Un gran número de fieles asistió ayer a las misas que se celebraron en la Santa Iglesia Catedral en sufragio de doña María Lloveras y Marcet de Joly, evidenciándose las incontables amistades con que cuenta su familia.

Ha llegado de Barcelona, para pasar una temporada en compañía de sus hermanos los señores Lartigau-Batlles, el reputado doctor en medicina y cirugía, don Adolfo Batllés.

El domingo recibió las aguas bautismales en la parroquial de S. Francisco, la monísima niña Anita Vidal Malé, primer vástago del matrimonio de don José Vidal y doña Mercedes Malé.

Fueron padrinos el industrial, tío paterno don Juan Vidal Tusef y la abuela materna doña Ana Marot de Malé.

Enhorabuena a los venturosos padres y abuelos.

Con motivo de la irreparable pérdida que ha sufrido la distinguida señora doña Pilar Orozco, por la muerte de su esposo don Luis de Vilallonga, oficial 1.º de este Gobierno civil, estuvieron en esta el domingo para testimoniarse el pésame, así como a nuestro querido y distinguido amigo doctor Vilallonga y familia, sus parientes los señores Condes de Munter.

EMBARAZADAS! MADRES!

Si queréis aseguráros un parto feliz y leche rica y abundante para criar a vuestros hijitos....

Si durante la lactancia, se os ha retirado o disminuido la abundancia de leche, a causa de un susto, una enfermedad, un disgusto o por cualquiera otra causa, ...

Si, aunque tengáis leche abundante, queréis enriquecerla y hacerla más nutritiva y queréis reforzar vuestro organismo. ...

TOMAD LA CREMA LÁCTEA ROMEU

REP. ODOCTORA DE LA LECHE — PODEROSO RECONSTITUYENTE

Aprobada y recomendada por la Muy Ilre. Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona y por un gran número de médicos eminentes. Premiada en varias Exposiciones. 40 años de triunfal existencia!

Pedidla en Farmacias y droguerías y, si no tuvieran, rogadles que alquie an a cualquier Mayorista de Especialidades Farmacéuticas o al depositario general de este producto Dr. Segalá, Rambla de las Flores, n.º 14 - Barcelona. - Telef. 1709 A y 263 A.



EL SEÑOR DON JUAN OLLÉ GATELL

Ha fallecido a la edad de 78 años

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados esposa doña Teresa Vallvé, hijos don Mariano, don Rufino y don Luis, hijas políticas doña Rosa Baldrich, doña Consuelo Villalba y doña Jorjeta Bard, hermanas doña Carmen y doña Magdalena, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde la casa mortuoria, plaza de Corsini, 7, 1.º, a la parroquial iglesia de San Juan Bautista y de allí a su última morada y a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana miércoles, a las diez, en la misma iglesia, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Tarragona, 9 marzo de 1926

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Tarragona se ha dignado conceder 200 días de indulgencia por cada acto de piedad que se aplique en sufragio del alma del finado.

Por la tarde salieron en automóvil para Barcelona.

Ha llegado a ésta, tomando posesión de la brigada militar de esta plaza, nuestro paisano el general don Domingo Batet.

Desémosle sinceramente felicísimo acierto en su nuevo cargo.

DEL GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Abastos

Esta Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos de mi presidencia, en sesión del día 4 de los corrientes, después de un detenido examen y estudio comparativo de los precios que en otras localidades de condiciones análogas rigen, tomó el acuerdo que en lo sucesivo los precios máximos a que se ha de expender al público los productos del ganado de cerda serán los siguientes:

Tocino gordo, 3 pesetas kilo; idem Viado, a 4; Costillas, a 4; Magro, a 5,50; Longaniza, a 5,50; Butifarra blanca, a 4,50; idem negra, a 3; Lomo, a 9; Jamón con piel, a 9,50; idem sin piel, 11,50; Manteca de la caldera, a 3; idem blanca, a 3,50; Butifarra catalana, 8,25; idem blanca, a 6,50.

Debiendo ser colocada en cada clase de género una banderita declarando el precio correspondiente por kilo y por 400 gramos, advirtiéndose que si en los preparados se observa con motivo de la tasa aumento de sustancias grasas, se impondrá la sanción correspondiente.

El obrero Valentín Güell Andreu, de 44 años, natural de Rocafort de Queralt, domiciliado en la calle Prat de la Riba, fué víctima de un accidente cardíaco, que determinó su defunción a las 7 horas de la mañana en la vía pública, cruce de la carretera de Reus y Rambla de San Juan.

Trasladado al domicilio de un paciente suyo, vecino de esta capital, fué allí asistido por el doctor Vives, que certificó la defunción.

El dueño del Hotel Continental, ha sido multado con veinticinco pesetas por no dar el parte de entrada de una viajera extranjera, señorita Olga, artista de variedades.

Por permitirse ciertas libertades en el Teatro Tarragona durante una representación, dos personas de distinto sexo, que no están unidas por lazos de consanguinidad ni vínculos legales, han sido multadas con 50 pesetas cada una.

En Montllau ha sido detenido Pedro Catura Bajés, de 19 años, autor de un disparo de escopeta al niño Ramón Casas, causándole una leve herida en una pierna.

En Ametlla de Mar, ha sido detenido Rosendo Fornós Pastor, por haber herido de una pedrada a su vecino Juan Estrada Pastor.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

LOCALES

Llamamos la atención de quien corresponda sobre el abandono lamentable, altamente perjudicial para nuestro tesoro arqueológico, respecto al desmonte de las inmediaciones del Mercado Central, donde no existe persona competente que vigile y pueda inspeccionar los objetos de valor antiguo que seguramente irán apareciendo.

Trabajando en el taller de don Ramón Sanromá y Orovio, inscrito en la «Mútua de accidentados del Trabajo de Tarragona», un obrero llamado José Comas Freixas, sufrió una herida incisa contusa al poner una falca en una rueda del carruaje que arreglaban, producida en el dedo medio de la mano derecha.

El domingo, fué hallado en la vía pública un estuche conteniendo unos rosarios, al parecer de plata.

A las 14,15 del domingo, en la calle de Trafalgar (Serrallo), riñeron José M.ª Pastor Collado y Francisco Bonet Alió, resultando ambos lesionados.

Fueron curados por el médico Valllonga, y conducidos a la Comisaría de Policía, por un guardia urbano.

A las 14,30 de ayer, trabajando en la numeración de la calle Espinach, el albañil Martín Bou Cusidó, natural y vecino de ésta, domiciliado en la calle Santa Tecla, 5, cayó de la escalera de mano que usaba, resultando con conmoción cerebral.

Fuó trasladado en un auto al Hospital civil.

Importan las ventas efectuadas en el Pósito de pescadores por sus asociados durante la última semana, pesetas 18.114,34, habiéndose obtenido un beneficio de 515,67 pesetas, que corresponden a los Pósitos siguientes:

Pósito de Tarragona, 377,17.
Idem de Cambrils, 138,50.

REGIONALES

La Compañía de los Ferrocarriles de Cataluña, persiste en la realización del proyecto de prolongar la línea Barcelona-Sabadell, hasta Castellar. Tan pronto estén cumplidas las formalidades legales, comenzarán las obras, que se calculan tardarán un año. Para atravesar la Riera de Sabadell, se construirá un puente de dos ojos.

Una vez terminado el ramal de Castellar, comenzará el de Caldas de Montbuy con el que saldrán beneficiadas las poblaciones de Sentmenat, San Feliu de Codinas y otras.

El general Correa, gobernador militar de Barcelona, ha publicado una orden de la Provincia haciendo notar el generoso desprendimiento de los soldados del Batallón de Montaña Barcelona núm. 1, Luis Ribas y Ricardo Postigo, que para salvar la vida de la esposa de un oficial de su Cuerpo, gravísimamente enferma, se han prestado voluntariamente a dar su sangre para la trasfusión de la misma

que el estado de salud de aquélla paciente exigía.

Son acreedores a premio y condecoración del hecho el Excmo. Sr. Capitán General, les ha otorgado un mes de permiso, recibiendo la precisa cantidad para gastos de su viaje.

La operación se efectuó, felizmente, el pasado día 27 de febrero y tanto la enferma como los altruistas soldados se encuentran hoy perfectamente. Es muy probable que a Luis Ribas y Ricardo Postigo se les conceda la Cruz de Beneficencia.

La «Gaceta» publica la relación de Administraciones de Loterías vacantes que habrán de proveerse por concurso entre viudas o huérfanos de funcionarios civiles o militares, entre las cuales se encuentran las siguientes de esta provincia:

Tarragona, núm. 2; fianza, 19.500 pesetas; comisión obtenida en el último año, 9.830 pesetas.

Montblanch, fianza, 2.500 pesetas; comisión obtenida, 532'28 pesetas.

Don Emilio Martínez de Bujanda, jefe de la estación del Norte de Santander ha sido ascendido a inspector de la sección de Tortosa.

El periódico «Diari de Sabadell» ha abierto una suscripción para sufragar los gastos que pueda ocasionar la retransmisión de los cánticos litúrgicos de nuestro Montserrat, por radio, desde el Monasterio.

La idea ha despertado gran entusiasmo entre los sabadellenses que se apresuran a nutrir las listas del «Diari de Sabadell».

En vista de lo que inserta el semanario «La Protesta», en su último número, fecha 5 de los corrientes, el gobernador civil de Barcelona ha acordado suspender su publicación y que cese en el cargo que desempeñaba el censor que estaba encargado de revisarlo.

Se anuncia entre las escuelas vacantes la de Caseras, unitaria para maestros, 766 habitantes.

Por dificultades surgidas a última hora, no se publicó el número del semanario «El Sr. Daixoneses», correspondiente a la pasada semana.

Se encuentra en Madrid, realizando diversas gestiones de interés local para varios pueblos de la provincia de Lérida, don José Valls Farrés, quien ha conseguido de la Compañía del Norte la concesión de un tren especial entre Barcelona y Cerbera, para la peregrinación que durante los primeros días de Mayo ha de llevar a cabo la Obra de los Ejercicios espirituales.

El señor Valls manifestó que había sido aprobado el decreto relativo al Estatuto y Reglamento de la Comunidad de Regantes de Tárrega, que por el ministerio de Gracia y Justicia se concederá la subvención correspondiente para atender a la restauración de la iglesia parroquial de Nalech, que asimismo serán atendidas las peticiones de la escuela de niñas para Taladell y de la escuela graduada para Verdú.

También dijo que se hallan muy adelantados los trabajos relativos a la captación de aguas, que tanto interesa a la población de Verdú.

COMERCIALES

El nuevo Arancel presentado al Congreso de Cuba por la Federación Cde las Corporaciones económicas de la Isla, contiene numerosos aumentos que afectan en particular a los productos de importación española y sobre todo a los vinos.

Los vinos de licor y de mesa, de 4, 5 y 7 centavos, pagarían 10 o 30 el litro, en pipas o en barriles, y de 13 a 20, pagarían de 18 a 50; los espumosos de 85 centavos el litro, 1,25 dólares. Los aguardientes y licores, de 23,40 el litro, pagarían 27,30, en pipas y barricas, y de 29,90 a 44,20 en botellas. La sidra, de dos centavos en barricas y tres en botellas, pagaría 40 centavos. Las pasas, de dos centavos el kilo, cinco centavos.

El aceite de oliva, de tres centavos a seis centavos el kilo.

De no llegarse a un acuerdo entre los dos países interesados, la exportación española a Cuba sufriría un grave quebranto.

En el mercado celebrado últimamente en Tortosa rigieron los precios siguientes:

Aceites, clases finas, los 15 kilos: Tortosa, a 38 pesetas; Bajo Aragón, a 39,50; Lérida y Urgel, a 39; Extremadura, a 34,50; Andalucía, a pesetas 35,50; Toledo, a 36, y La Cenia, a 35.

Arroz, los 100 kilos, clase Benloch, en cáscara, a 47 pesetas.

Algarrobas, los 40 kilos, a 9,50 pesetas las viejas, y las nuevas a 9.

Almendras, a 56 pesetas cuartera.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA Ss. Francisca-vd, Gregorio Niseno y Paciano obs., Catalina de Bolonia vg., Cándido mr.

SANTOS DE MAÑANA - Ss. Alejandro, Cayo, Víctor, Dionisio, Cipriano, Macario ob.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Remedio, en la Trinidad.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS—Continúan en la iglesia de las Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro menos cuarto a siete y media.

Sagrado Corazón. — A las siete y media, continúa el ejercicio del mes de San José. A las ocho, novena en honor de San Francisco Javier.

Por la tarde, a las seis, Rosario y ejercicio del Viacrucis.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

María Antonia Ferrer Bosch.

Fallecidos

Juan Ollé Gatell, de 78 años, plaza de Corsini, 7.

Valentín Gual Andreu, de 44 años, calle de Colón, 55.

Rosario Boronat Argilouet, de 78 años, plaza de la Fuente, 21.

Matrimonios

Antonio Navás González, con Luisa Barbadillo Blanco.

José Vidal Fontanals, con María Navarro Marta.

Ramón Zaragoza Canalda, con Ana Papió Canturri.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor «Danielito» con bocoyes vacíos, de Cette.

Vapor «Bellver», con carga general, de Palma.

Despachadas

Vapor «Danielito», con vino, para Cette.

Vapor «Freixas I», con carga general, para Marsella.

Vapor «Bellver», con carga general, para Palma.

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 8

NOTICIAS DE PALACIO

A las nueve y media de esta mañana, en automóvil, acompañado del marqués de Someruelos, se trasladó el Rey al campamento de Carabanchel para presenciar los ejercicios de tiro de la tercera sección de la Escuela Central de Tiro y del batallón de instrucción.

Con este motivo no ha habido esta mañana en Palacio audiencias ni despacho.

EL ERROR JUDICIAL DE TARANCON.

Esta tarde han salido con dirección a Cuenca donde cumplirán la misión que les ha confiado el Gobierno para comprobar la existencia de José María Grimaldos, por cuya supuesta muerte se condenó a Gregorio Galero y León Castillo, los magistrados don Miguel Moreno Fernández y don Federico Cortón y Frejanes.

EL PRESIDENTE

Esta mañana el marqués de Estella ha despachado con los ministros de Gobernación y de Fomento, con el señor Castedo y con el general Hermosa.

Le ha cumplimentado el capitán de fragata de la marina holandesa señor Jager.

Luego recibió la visita del subdirector del Instituto Geográfico y Estadístico, del ministro de Portugal y de otras personas.

EL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Al mediodía, conforme anunciamos, se celebró ayer en la capilla central del palacio de la Nunciatura el acto de entrega del palio de la sede compostelana al arzobispo de Santiago, doctor Alcolea.

El Nuncio, revestido de pontifical, recibió la profesión de fe del nuevo arzobispo, entregándole el palio en la forma de ritual.

En el acto se hallaban presentes varios auditores de la Rota y otras personalidades eclesiásticas.

MANIFESTACIONES

Nos hemos entrevistado nuevamente con el arzobispo de Santiago, quien nos ha dicho que conversó con el marqués de Estella para ultimar los detalles del viaje del príncipe de Asturias a Galicia.

EXTRANJERO

LA INDEMNIZACION A LAS ANTIGUAS FAMILIAS REINANTES

Berlín, 7

Los diarios dicen que el gabinete del Imperio aprobó por unanimidad, el proyecto de compromiso referente a la indemnización a las antiguas casas reinantes.

El proyecto prevé la institución de un tribunal especial presidido por el presidente del Tribunal Supremo de Leipzig, doctor Simons y compuesto de cuatro asesores jurídicos y cuatro asesores populares.

El tribunal deberá establecer una distinción clara entre los bienes de propiedad privada de los príncipes.

VIAJE DEL REY DE ESPAÑA?

Nueva York, 7

La «Herald Tribune», periódico que amenudo refleja las opiniones del Gobierno, dice saber que los Reyes, de España tienen el propósito de visitar las capitales de América española. También irían a los Estados Unidos, a bordo de un buque de guerra, llegando a Washington hacia septiembre. Asegúrase que el embajador Riano prepara los detalles para ese viaje a los Estados Unidos.

ROBO DE UN ARCHIVO

Londres, 7

Se asegura que del archivo del almirantazgo había sido robado un pliego importante conteniendo datos secretos sobre la construcción de un nuevo submarino; pero se añade que los detectives movilizados al efecto han recuperado el documento si bien el ladrón ha escapado de sus manos.

DIMISION DEL GOBIERNO FRANCES

París, 7

La derrota del Gobierno en la Cámara ha causado sorpresa aun entre los parlamentarios. Hasta el último se creía que los elementos moderados de la Cámara sostendrían al señor Briand. Pero un breve incidente modificó tal vez sus intenciones.

Después de ser derrotado el Gobierno en la Cámara, se reunió en Consejo de Gabinete, declarando el señor

Briand que el Gobierno estaba dimisionario y que él no iría a Ginebra. Esta declaración fué hecha al empezar el Consejo.

A la salida del Consejo de ministros, que presidió el señor Doumergue, el señor Briand declaró que el Gabinete había presentado la dimisión al presidente de la República. Añadió que en el Consejo se había acordado que él asistiese a la asamblea de la Sociedad de Naciones.

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

9 marzo de 1926

Interior 4 %—A.	69.75
Exterior 4 %—A.	85'
Amortizable 5 %—A.	94'
Acciones f. c. Norte	92.45
» » M. Z. A.	86.95
» » Andaluces	77.0'
» » Orense	26.10
París	25.65
Londres	34.52
Roma	28.60
Ginebra	1.6'80
Bruselas	32.30
New-York	7.0975
Berlín y Hamburgo	
Viena	

Información del Banco Comercial de Tarragona

Imprenta de José Pijoán.—Tarragona

DEBiendo JUGO DE UVA EN ALCOHOL
MOSTELLE
A TODO PASTO EN VEZ DE VINO NO O CERVEZA

PODRA V. TRA BAJAR MAS Y MEJOR CON ME NO CANSAO
SUS NEGOCIOS VALDRAN BENEFICIA DO DE ELLO.

RAFAEL ESCOFET. — Tarragona

Para criar sanos y gordos a los animales, úsanse **LOS POLVOS "GANO"**

Venta: **ABONOS JANÉ**
Rambla de San Carlos, n.º 20
TARRAGONA

Bolsa del Trabajo

(SECCION DE MUJERES)

Se necesitan dos cocineras, se las retribuirá bien.
Hacen falta sirvientas.
Oficina: Armañá, 11, 2.º, de seis a siete y media.

PARA VENDER

Dos casas en la calle de Rebolledo y Nueva de San Pablo de esta ciudad, con agua abundante de propiedad.

Dará razón el propietario, en la calle de Vilamitjana, 11, principal.

LA COSITANIA

San Agustín, 2, y Rambla de S. Carlos, 12

Bisutería, Quincallería, Perfumería, artículos de piel juguetes de todas clases.

Sección especial de libros rayados: Mayores, diarios, Agendas, etc., etc. Plumas estilográficas, clases superior y económicas.

PRECIOS MODERADOS

"CITO"

LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS:

BUDAPEST (HUNGRIA), Lengyel-utca, 33

VITORIA (ESPAÑA) Aliados, núm. 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS CATARROS CRÓNICOS BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO

FAGIFOR

"CITO,"

que viene obteniendo sorprendentes y maravillosos resultados de curación

Recomendado por eminencias médicas y garantizado por dictámenes médicos de todo el mundo

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS



EL AGUA DEL CARMEN

— DE LOS —

Carmelitas Descalzas DE TARRAGONA

es la única verdadera MARCA REGISTRADA y la única que produce tan maravillosos efectos contra las indisposiciones, mareos, cólicos, etc.

M. NADAL, Mayor, 14 y en todas las buenas farmacias.



Elíxir CALLOEL que pronto lo Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 8000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propone a sus amistades. - Precio plus. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

A TODO EL MUNDO INTERESA, PADRES, TUTORES, PADRINOS, NIÑOS Y NIÑAS!!

"EL PORVENIR DE LOS HIJOS"

Asegura un dote para contraer matrimonio, cantar misa o tomar estado religioso

ES CONVENIENTE a los padres de familia, porque les facilita el cumplimiento de la obligación que tienen de dar a sus hijos estado competente.

ES CONVENIENTE a los hijos, porque les coloca en condiciones de formar una casa cristiana o entrar en órdenes religiosas.

ES CONVENIENTE a la religión, porque facilitando a la juventud tomar estado, se contribuye a fomentar las buenas costumbres.

ES CONVENIENTE a la Patria y a la raza, porque casándose los jóvenes en edad oportuna, aumenta la natalidad y los hijos son más fuertes y robustos.

Por todos estos fines religiosos, sociales y patrióticos que se persiguen, está recomendada por todos los Prelados y especialmente por el de Barcelona y por personas de gran prestigio y sano criterio.

Pida detalles hoy mismo, que se le enviarán gratuitamente cuantos necesite, para que se haga cargo de la importancia social que realiza esta entidad.—En sus manos está asegurar el porvenir de sus hijos.

Pida folletos y datos a:

EL PORVENIR DE LOS HIJOS

Delegación de Tarragona: Juan Francisco Montañés — Rambla de San Juan, 46 - Teléfono 217

(AGENTES DE TODA LA PROVINCIA)

(Autorizado este anuncio por la Comisaría General de Seguros el 17 de septiembre de 1925)